

Základní údaje o studentovi

Fakulta: FIT

Obor studia: Softwarové Inženýrství

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: Magister, 1. ročník

Zahraniční škola

Země: USA

Název zahraniční školy: Kansas State University

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Engineering

Jméno koordinátora zahraniční školy: Sara Boro

E-mail koordinátora zahraniční školy: seboro@ksu.edu

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: <https://www.k-state.edu/>

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2018/2019

Začátek pobytu: august 2018

Konec pobytu: máj 2019

Délka pobytu v měsících: 9

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?

Portál ČVUT, kamaráti, workshop organizovaný školou

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uvedte odkaz na web)?

<https://courses.k-state.edu/>

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

Výpis z účtu, transkript predmetov študovaných na ČVUT, skúška z AJ

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?

Elektronicky – jednak na portále mobility, potom už na portále zahraničnej univerzity

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?

Anglický jazyk

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?

Predpokladaný študijný plán

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?

Doklad o poistení, potvrdenie o zápise do ďalšieho školského roku

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup)

Áno, žiadal som o víza F1. Okrem toho bolo nutné zaplatiť SEVIS poplatok (asi \$80) a dohodnúť si schôdzku na US ambasáde (cca \$200). Všetko prebehlo v poriadku a rýchlo.

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění).

Plateniu poistenia na zahraničnej univerzite sa nevyhnete, ale určite sa oplatí pripoistiť sa aj tu doma. Výhoda amerického poistenia (na KSU asi \$700) bola tá, že tam máte „spodnú“ a „hornú“ hranicu. Výdaje do spodnej hranice platíte všetky vy a od hornej hranice vyššie už potom všetko poisťovňa. Medzi týmito hranicami sa platí spoluúčasť. Všetky tieto náklady sa berú kumulatívne za **celé** poistné obdobie (t.j. neplatí vyššie uvedené pre každý jeden zákrok). Ja osobne považujem tento systém za dobrý, keďže síce „malé“ náklady si platíte všetky, ale tie väčšie, ktoré môžu byť fakt obrovské, už zaplatí celé poisťovňa. Okrem toho som ešte využil poistenie od ISiCu tu v ČR (cena <3000 Kč), ktoré ma krylo hlavne počas cesty a po semestri.

Potreboval/a jste nějaké očkování?

MMR a po príchode bolo vyžadované aj očkovanie proti TBC (ktoré mi nechceli uznať z domu), ale to sa nikdy neuskutočnilo.

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.

Odporúčam kúpiť letenky v predstihu a priamo do Manhattanu. Ja som letel z Budapešti, cez Londýn a Chicago a vyšlo ma to niečo cez 800€ (kupoval som ich práve celkom neskoro). Čas cesty bol asi 22 hodín.

Procedura na hranicích - co mít u sebe?

Všetky potřebné dokumenty a vedieť aspoň meno referentky na zahraničnej univerzite, kde sa nachádza a tak. V Londýne si to overovali, ale nemusíte stresovať, nebola to skúška.

Pick up nebo samostatná cesta z letiště.

Na letisku nás vyzdvihli rodiny zapojené do host programu, prípadne po vás príde univerzitný autobus.

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán?

Áno, hneď na začiatku, keď som sa do niektorých premetov kapacitne nemohol dostať. Zmena však prebehla hladko.

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.)

Odporúčam čím skôr, aj keď je portál veľmi neprehľadný. Zo správ ostatných študentov odporúčam nájsť predmety, ktoré im vyhovovali a tie si hneď zapísať.

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?

Určite by som odporučil zapísať si nejaký predmet mimo svojho oboru a fakulty. Výhoda KSU oproti ČVUT je tá, že tam máte všetky odvetvia štúdia, preto nie je problém zapísať si základy psychológie, spev či zbor. So všetkými mám dobré skúsenosti.

Čo sa týka oborových predmetov musím vyzdvihnúť prof. George Amariuca. Pôvodom Rumun, čo sa občas premietlo do vtipov, ktorým sme rozumeli len študenti z CZ/SR, bol

super kompromisom medzi americkým a európskym učiteľom. Jeho dva predmety *Computer Security (CIS 551)* a *Cryptography (CIS 553)* boli tým najlepším, čo som na tej škole študoval. Určite neodporúčam zapisovať si predmety od vyučujúceho William Hsu, na ktorých sa bez intenzívneho samoštúdia nič nové nedozviete a ešte aj naberie pár nových vrások na čele.

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?

Nie

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.

Školské úlohy sú síce jednoduchšie, ale zdĺhavejšie. Väčšina práce sa odohrá v semestri, preto máte na skúšky len jeden pokus a väčšinou tvoria max. 20% zo známky. So žiadnymi zápočtovými testami (kt. by vyžadovali určitý počet bodov) som sa nestretol.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?

Fakulta informatiky na tom bola určite horšie. Prevažuje skôr osobný prístup a práca v tíme. Študenti síce lepšie zvládajú teamwork, no vedomosťami sú na tom horšie. Ostatné fakulty nemám s čím porovnávať, ale prístup na nich mi vyhovoval.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)

Väčšina CS predmetov má materiály dostupné online (pozor na tie, ktoré nemajú!). Niektoré knihy sa dajú vypožičať v knižnici na kampuse, musíte ale byť rýchly.

Jaká je vybavenost kampusu?

Perfektná. Kampus je celkom veľký, pretože budovy sú skôr nižšie, ale za to nádherné (z môjho pohľadu). Na krajoch kampusu sú dve jedálne (Kramer a Derby). Po určitom čase nie je žiaden problém sa v ňom orientovať.

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?

V CS budove sú k dispozícii moderné počítače a možnosť tlače/kopírovania zadarmo.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?

Áno, akcií tam bolo neúrekom. Stačilo si len vybrať.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?

Áno, na to, či sme zahraniční, nebol žiaden ohľad.

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?

V apartmánovom komplexe Jardine. Určite najlepšie ubytovanie na KSU.

Cena Vašeho ubytování – měsíčně.

Pokryté finančným modelom.

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejkách večer nebo o víkendu)

Apartmenty sú troj- alebo štvorizbové, v každej izbe jeden človek. Dve kúpeľne, každý vlastné umývadlo. Apartmán je zariadený – je tam práčka, sušička, mikrovlnka, posteľ, sporák,

stolička, stôl atď.. S množstvom vecí vám pomôže práve hostovská rodina. Nič špeciálne okrem oblečenia som si nemusel nosiť.

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?

Hneď ako dostanete potvrdenie o prijatí.

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?

Súčasťou dohody je meal plan, v ktorom máte 150 vstupov. Každý vstup sa rovná all you can eat štýlu a môžete tam byť ako dlho chcete. Cez týždeň máte na výber z dvoch jedální (Kramer a Derby), v sobotu a nedeľu je potom vždy otvorená len jedna z nich. Určite by som neodporúčal šetriť si vstupy, lebo stalo sa nám, že sme ich nevyužili a namiesto toho sme si cez semester kupovali často zbytočne niečo iné na večeru.

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)

Väčšinou o niečo drahšie. Ale okrem chleba a mlieka som veľa potravín nemusel kupovať.

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)

V meste jazdia autobusy, ktoré sú pre študentov KSU zadarmo. Jediná relevantná linka pre mňa bola Jardine, ktorá zastavovala pri spomínaných apartmánoch a obidvoch jedálňach. Vždy som však preferoval jazdy na bicykli (požičaný od host rodiny), ktorú som zvládol aj za -17°C, keď nebol sneh. Stačí sa len dobre obliecť a ísť pohodovým tempom. Pešo do školy to na druhý koniec kampusu mohlo byť aj 30 minút, na bicykli sa to všade dalo stihnúť do 12 minút. Na nákupy odporúčam auto.

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?

Prvý týždeň bude tzv. orientation week, kde sa dozviete užitočné (aj neužitočné) informácie o škole a živote na škole. Potom sa ešte treba ubytovať.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?

Nie

Pracoval/a jste během studia?

Áno. Druhý semester som pomáhal s behom Open Mic akcie k čomu som sa dostal po známosti. Plat (ak si dobre pamätám) bol pre všetkých študentov (pracoval som pre školu) \$8/h.

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?

Okrem práce pre školu asi nulové. Súčasťou F1 víz je možnosť pracovať len v oblasti kampusu.

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).

V Jardine komplexe sa nachádza Rec Center, kde sa dá hrať veľké množstvo športov, ku ktorým je zapožičanie príslušenstva zadarmo. Taktiež odporúčam navštíviť zápas amerického futbalu školského tímu. V McCain Auditorium je množstvo koncertov a vystúpení počas celého semestra. Výlety sa oplatia robiť dlhšie, pretože v blízkom okolí toho veľa zaujímavého nevidíte. Dobrá taktika je zariadiť si úlohy cez týždeň, aby ostali víkendy/prázdniny na cestovanie.

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?

Štipendium od školy, vlastné financie a niečo málo zo spomínanej práce na kampuse.

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?

Konkrétné údaje už nemám, ale keď som si to počítal, tak so všetkým (cestovanie, príjem štipendia, zaplatiť finančný dar, bežný život) ma to vyšlo okolo \$300 až \$400 na mesiac.

a) z toho stravování

Máločo, kvôli meal planu. Jediné čo som si zabezpečoval boli raňajky, občas večere a nejaké občerstvenie.

b) z toho ubytování

Nič – hradené z dohody.

c) z toho na cestování a volný čas

Hlavná položka, z čoho sa odvíja odhad vyššie.

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %)

Asi 50% s tým, že sme cestovali cca 2 mesiace.

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?

Na začiatku pobytu na účet. Počas pobytu sa ešte zvyšovalo, takže potom znovu na účet.

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)

Určite odporúčam vyhnúť sa platbám cez bankový kurz. Počas tak dlhej doby sa to stane dosť nevýhodné oproti používaniu iných služieb (Revolut, Transferwise). Odporúčam otvoriť si USD účet buď ešte doma, alebo potom na mieste v Commerce Bank. K zriadeniu študentského účtu (vedenie zadarmo) vám postačí, že ste študentom KSU – teda nepotrebuje SSN.

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?

Len už spomínané poistenie.

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?

Prvý semester 13 (26 ECTS), druhý 15 (30 ECTS)

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?

Všetky.

Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány(povinné, povinně volitelné, volitelné)?

Všetky predmety boli uznané ako voliteľné. Psychológia ako humanitný povinne voliteľný.

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?

Všetky predmety som si chcel zapísať ako voliteľné, takže s tým som problém nemal.

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?

Vyplniť dokument v ktorom uvediete, ktoré predmety si chcete s akou rolou schváliť.

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu?

Transkript bol zaslaný automaticky, potvrdenie o dobe štúdia.

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu.

Vyššie spomínané predmety hlavne prof. Amariucaí mi dali dosť a hlavne prakticky som si vyskúšal plno vecí, ktoré mi boli poskytnuté len na teoretickej úrovni. Taktiež som rád za vyskúšanie predmetov z iných odvetví.

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu.

Ak by som to mal vyjadriť v číslach, bolo by to 110/100. Spoznal som neskutočne veľa nových ľudí (s niektorými sa môžem ešte naďalej stretávať v Prahe), videl som nespočetne veľa nových miest, ktoré sa spájajú s ešte väčším počtom zážitkov na ktoré budem rád spomínať ešte dlho. Ak váhate nad tým, či vycestovať, tak vám len poradím, že určite využite takúto príležitosť kým sa dá.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou – v případě nespokojenosti uveďte konkrétní nedostatky

Rok predo mnou tam cestoval môj kamarát, takže väčšinu poznatkov som mal od neho.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou - v případě nespokojenosti uveďte konkrétní nedostatky

S ničím vyložene zlým som sa nestretol. Veci v USA sú viac chaotické ako u nás, čo sa často odráža aj na informáciách.

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?

Ak mi to fakulta dovolí, tak áno.

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?

To, že som spoznal nových ľudí a strávil zatiaľ najlepší rok života.

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?

Nie.

Odkaz na fotogalerii, blog apod.

Nemám nič, k čomu sa dá pristupovať verejne. Ale v prípade akýchkoľvek dotazov, vám veľmi rád odpoviem a poradím (sivakdom@fit.cvut.cz).